

POTPREDSDJEDNIK JE HRVATSKE VLADE, DAVOR IVO STIER, OJAČAO VEZE S BUGARSKOM

ON JE OSTVARIO IZNIMNO KORISTAN SLUŽBENI POSJET SOFIJI



Bugarska i Hrvatska zajedno igraju odlučujuću ulogu u utvrđivanju europske perspektive, mira i gospodarskog napretka Balkana. Produbljivanje bilateralnih odnosa između Sofije i Zagreba i njihova suradnja u okviru Europske unije, stvaraju ozračje dobrosusjedstva u regiji, te su za zemlje Zapadnog Balkana poticaj za provedbu važnih reformi. Ovo je izjavio bugarski državni poglavar Rumen Radev koji se je dana 30. svibnja ove godine sastao s potpredsjednikom vlade i ministrom vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske, Davorom Ivom Stierom koji je stigao u službeni posjet našoj zemlji.

Oba su državnika visoku ocjenu dala partnerstvu između Bugarske i Hrvatske u formuliranju zajedničkih pozicija u okviru Europske unije na području turizma i sigurnosti.

Rumen Radev i Davor Ivo Stier zauzeli su se za jačanje bilateralne suradnje u infrastrukturnoj i energetskej povezanosti na Balkanu, te za poticanje robne razmjene između dviju zemalja.

„Zahvaljujući svojim izvrsnim odnosima Bugarska i Hrvatska rade aktivno kako bi put zemalja Zapadnog Balkana k europskim integracijama bio otvoren, a njihov demokratski razvoj – glavni prioritet“, izjavio je Davor Ivo Stier za vrijeme sastanka, te poželio Bugarskoj uspjeha tijekom predsjedanja Vijećem Europske unije u prvoj polovici 2018. godine.

Bugarska će i dalje aktivno raditi za europsku perspektivu regije Zapadnog Balkana i jamčenje stabilnosti u regiji, izjavio je predsjednik vlade Bojko Borisov za vrijeme sastanka s potpredsjednikom vlade i ministrom vanjskih i europskih radova Republike Hrvatske, Davorom Ivom Stierom.

„Za zemlje Zapadnog Balkana nema alternative europskoj i euroatlantskoj integraciji“, naveo je predsjednik vlade Borisov, te naglasio da je glede te teme naša zemlja uvijek zastupala dosljednu poziciju, prenosi BTA.

On je izjavio da Bugarska i Hrvatska koji su zemljopisno i povijesno povezani sa zemljama regije mnogo bolje shvaćaju probleme i procese na

Balkanu, te mogu igrati vodeću ulogu u Europskoj uniji za postizanje mira i stabilnosti na ovom dijelu kontinenta. Kao sredstvo u tom smjeru navodi se i Proces suradnje u Jugoistočnoj Europi kojim je prošle godine predsjedavala Bugarska, a trenutno Hrvatska. Iskazano je očekivanje temeljitih razgovora između sudionica u Procesu suradnje u Jugoistočnoj Europi, a na samitu čiji će domaćin biti Dubrovnik krajem lipnja.

Borisov i Stier opsežno su raspravljali i o suradnji između dviju zemalja u Europskoj uniji. Oni su se složili oko zaključka o potrebi za provedbom zajedničke europske energetske politike, te su naglasili zainteresiranost Bugarske i Hrvatske za ideju o zajedničkoj europskoj obrambenoj politici. Predsjednik je bugarske vlade naglasio da politički dijalog između Bugarske i Hrvatske tijekom posljednjih godina iznimno aktivan, te iskazao zadovoljstvo da između dviju zemalja nema neriješenih pitanja. Kao perspektivno područje bilateralne

suradnje naveden je razvoj infrastrukture. Potpredsjednik vlade Davor Ivo Stier iskazao je posebnu zahvalnost Bugarskoj na podijeljenom iskustvu u iskorištavanju sredstava iz EU fondova.

Predsjednik se Narodnog sabora i ministar vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske, Davorom Ivom Stierom.

Za uvođenje izravne zračne linije između Bugarske i Hrvatske, te za jačanje bilateralnih i gospodarskih odnosa zauzeli su se ministri vanjskih poslova Bugarske i Hrvatske – Ekaterina Zaharijeva i Davor Ivo Stier. Ovo je prvi službeni posjet stranog ministra vanjskih poslova nakon preuzimanja dužnosti ministra vanjskih poslova od strane Ekaterine Zaharijeve. Oba su se ministra zauzela za mjere koje bi povećale robnu razmjenu između dviju zemalja i pojačale gospodarsku suradnju.

Prema riječima ministric Zaharijeve u razdoblju 2015. – 2016. godine robna se razmjena između Bugarske i Hrvatske povećala za oko 7 do 8%.

Bugarska i Hrvatska iskazale su zajednički stav da je stabilnost u svim zemljama Balkana glavno i važno pitanje, izjavio je potpredsjednik vlade Davor Ivo Stier u svezi s tim da se srbijanski predsjednik Tomislav Nikolić zauzeo za ujedinjenje Republike Srbije i Republike Srpske, te u odgovor na pitanje da li prihvaća promjenu granica u regiji te stvaranje velikih država na Balkanu, javlja Fokus.

„Mi zauzimamo principijelnu poziciju da podržavamo, podupiremo stabilnost, neovisnost Bosne i Hercegovine, te očuvanje njene teritorijalne cjelovitosti. Hrvatska je u stvari prvi i glavni trgovački partner Bosne i Hercegovine. Smatramo da stabilnost u toj državi ovisi o tome da se goruća pitanja rješavaju putem socijalne, gospodarske politike“, rekao je Stier. Potpredsjednik je vlade objasnio da reforme u Bosni i Hercegovini ovise upravo o davanju jedne europske perspektive. „U tom su smislu predviđene promjene u izbornom zakonodavstvu te države. Mi smatramo da će tri državotvorna entiteta – srpski, hrvatski i bošnjački, u Bosni i Hercegovini dobiti odgovaraju-



ću mogućnost pomoću ovih i ovakvih europskih reformi“, dodao je Davor Ivo Stier. On je naglasio da je principijelna prvotna pozicija Republike Hrvatske u odnosu na Bosnu i Hercegovinu da je stabilnost tamo najvažnija, te da ona prolazi kroz integritet cijele države. U svezi sa sastankom s ruskim ministrom vanjskih poslova Sergejem Lavrovim i na pitanje da li su odnosi između Hrvatske i Rusije prije svega odnosi između EU i Rusije, Stier je objasnio: „Ono što vam mogu potvrditi i što sam izjavio na tiskovnoj konferenciji poslije mog sastanka s ministrom Lavrovim jest da je naš dijalog – dijalog zemlje članice EU s Rusijom. U isto vrijeme mi poštujemo ulogu koju Ruska federacija igra u održavanju, zagovaranju mira i stabilnosti“, rekao je on. Prema njegovim riječima ona je važan činitelj mira. „U sažetku mogu vam odgovoriti da mi kao zemlja članica EU i NATO pakta vodimo dijalog s Rusijom ali svakako uz odgovarajuće razumijevanje uloge Ruske federacije“, dodao je Stier.

On je prisustvovao otvaranju izložbe

„Velikani hrvatske umjetnosti 20. i 21. stoljeća“ koja je posvećena 25. obljetnici uspostavljanja diplomatskih odnosa između Republike Hrvatske i Republike Bugarske i 25. obljetnici međunarodnog priznavanja Republike Hrvatske. Gosti su u Nacionalnoj galeriji vidjeli djela iznimnih hrvatskih umjetnika Otona Ivekovića, Vlahu Bukovca, Ferde Kovačevića, Ljube Babića Emanuela Vidovića, Otona Glihe, Zlatka Kauzlarića Atača, Ede Murtića i ostalih. Prikazano je 15 skulptura i 40 slika. Izložbu podržali su Ministarstvo vanjskih i europskih poslova i Ministarstvo kulture Republike Hrvatske. Izložbu možete vidjeti u Sofiji do 27. kolovoza ove godine.

Potpredsjednik vlade i ministar vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske Davor Ivo Stier sastao se i s predstavnicima hrvatske dijaspeore u Bugarskoj. On se zahvalio na požrtvornom radu Kulturno-prosvjetnog udruženja Hrvata u Bugarskoj na jačanju veza između dvaju naroda, te zaželio još veće uspjehe. ■